



Рождество Христово отметили на приходах Русской Православной Церкви в разных странах мира



Служба коммуникации ОВЦС, 10.01.2025. На приходах Московского Патриархата в разных странах и на разных континентах были совершены богослужения праздника Рождества Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа.

Сингапур

В ночь на 7 января 2025 года Патриарший экзарх Юго-Восточной Азии митрополит Сингапурский и Юго-Восточно-Азиатский Сергей **совершил** в храме Успения Пресвятой Богородицы в Сингапуре торжественные богослужения праздника.

За богослужениями молились прихожане и гости храма.

Перед началом Божественной литургии было оглашено Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, диаконам, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви. По запричастном стихе собравшиеся услышали Рождественское послание Патриаршего экзарха Юго-Восточной Азии Преосвященным архиереям, духовенству, монашествующим и всей православной пастве Патриаршего экзархата Юго-Восточной Азии.

По отпусте Литургии архипастырь и духовенство совершили славление празднику Рождества Христова.

В завершение богослужения митрополит Сергей поздравил верующих с праздником Рождества Христова и обратился к собравшимся с архипастырским словом.

Праздничный день продолжился совместной трапезой во дворе прихода.

Республика Корея

7 января 2025 года, в светлый праздник Рождества Христова, архиепископ Корейский Феофан **совершил** Божественную литургию в Воскресенском приходе г. Сеула. Владыке сослужили иеродиакон Нектарий (Лим) и иеродиакон Савва (Глазырин).

По окончании Литургии духовенством храма состоялось славление перед иконой Рождества Христова.

Были оглашены послания Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Патриаршего экзарха Юго-Восточной Азии митрополита Сингапурского Сергия.

Затем владыка Феофан обратился к верующим со словами поздравления с наступлением праздника великого таинства Боговоплощения.

Республика Индонезия

Праздник Рождества Христова молитвенно отметили на Архиерейском подворье Свято-Владимирского храма в г. Бекаси, Республика Индонезия, где в ночь на 7 января состоялись Всенощное бдение и Божественная литургия.

Богослужения праздника совершил викарий Сингапурской епархии епископ Джакартский Питирим в сослужении духовенства храма.

Затем во дворе прихода была организована праздничная трапеза.

Филиппины

В ночь 7 января на приходе блаженной Матроны Московской в Давао (Филиппины) секретарь епархии иеромонах Корнилий (Молев) в сослужении диакона Луки Табаба **совершил череду Рождественских богослужений** – великое повечерие, утреню и Божественную литургию святителя Иоанна Златоуста.

Накануне, утром 6 января, в навечерие Рождества Христова (Рождественский сочельник), священник совершил Царские часы, Великую вечерню и Божественную литургию святителя Василия Великого.

Домовый храм уже не способен на праздник вместить растущее число прихожан, поэтому по благословению владыки Павла в день Рождества Христова место для богослужения было обустроено во дворе миссионерского центра.

Во время ночного богослужения были оглашены Рождественские послания Святейшего Патриарха Кирилла, Патриаршего экзарха Юго-Восточной Азии митрополита Сингапурского и Юго-Восточно-Азиатского Сергия и управляющего Филиппинско-Вьетнамской епархией митрополита Манильского и Ханойского Павла.

После службы прихожане разделили радость совместной трапезы. Они также организовали конкурсы для взрослых и детей, исполняли рождественские колядки и за празднованием встретили рассвет.

Рождество Христово **молитвенно отметили** и на других приходах Манильского благочиния.

Вьетнам

В Рождественскую ночь на приходе в честь Казанской иконы Божией Матери в г. Вунгтау

(Вьетнам) **были совершены праздничные богослужения** – Всенощное бдение и Божественная литургия.

В домовом храме собралось множество верующих, в том числе гостей прихода, которые, находясь в путешествии по Вьетнаму, захотели встретить Рождество в православном храме.

«Мы искренне благодарны Богу за возможность собраться вместе и молитвенно встретить этот светлый праздник. Пусть рождённый Спаситель дарует всем нам мир, радость и крепость веры!» – поделился настоятель храма иерей Евгений Цукало.

Мьянма

В праздник Рождества Христова в Янгоне (Республика Союз Мьянма) по благословию Патриаршего экзарха Юго-Восточной Азии была отслужена **Божественная литургия**. Богослужение совершил протоиерей Сергей Еремин, клирик Одинцовской епархии.

По окончании Литургии отец Сергей тепло приветствовал прихожан и поблагодарил за совместную молитву.

Праздник продолжился за чаепитием в теплой дружеской атмосфере.

Франция

В праздник Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа Патриарший экзарх Западной Европы митрополит Корсунский и Западноевропейский Нестор **совершил ночную Божественную литургию** в кафедральном соборном храме в честь Животворящей Троицы в Париже.

Архипастырю сослужили секретарь Корсунского епархиального управления иерей Максим Политов, клирики собора: протоиерей Игорь Трофим, иеромонах Иоанн (Гуайта), иерей Даниил Набережный, иерей Антоний Сиденко, протодиакон Николай Ребиндер, диакон Роман Оника и диакон Евфрасий Дэсанлис.

По запричастном стихе иерей Максим огласил Рождественские послания Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Патриаршего экзарха митрополита Корсунского и

Западноевропейского Нестора.

После заамвонной молитвы архипастырь и сослужащие священнослужители совершили чин славления празднику Рождества Христова. Затем митрополит Нестор обратился к собравшимся в храме со словами архипастырского назидания, в котором владыка поздравил всех с праздником Рождества Христова.

Рождественскую литургию утром 7 января совершил иеромонах Иринея (Грибов) в сослужении иеродиакона Дионисия (Волкова).

Бельгия

7 января, в праздник Рождества Христова, архиепископ Брюссельский и Бельгийский Симон **совершил утреню и торжественную ночную Литургию** в храме Рождества Христова в городе Антверпен (Бельгия). Ему сослужили настоятель храма иерей Иоанн Недосекин, клирики храма иерей Климент Самоваров, диакон Владимир Шитиков, диакон Олег Агеенко

Во время Литургии было оглашено Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла.

По окончании богослужения архиепископ Брюссельский и Бельгийский Симон обратился к верующим с поздравлением с Рождеством Христовым и престольным праздником. В архипастырском слове владыка рассказал о духовном значении Тайны Боговоплощения для всего человечества и для каждого христианина в частности.

После Божественной литургии состоялась торжественная трапеза для всех желающих, во время которой прихожане и певчие храма исполнили рождественские колядки.

Великобритания

Божественную литургию в Успенском кафедральном соборе города Лондона (Великобритания) совершил в Рождественскую ночь епископ Сурожский Матфей.

За праздничной Литургией архипастырю сослужили: протоиерей Максим Никольский, секретарь Сурожской епархии протоиерей Димитрий Недоступенко, временно пребывающие на территории Сурожской епархии клирики Украинской Православной Церкви протодиакон Вадим Санцевич и протодиакон Иоанн Сылник.

Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, диаконам, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви огласили на русском и английском языках протоиерей Димитрий Недоступенко и протодиакон Вадим Санцевич.

По окончании Литургии было совершено славление празднику Рождества Христова, затем архипастырь поздравил молящихся с этим великим торжеством и обратился к ним со словами проповеди и духовного назидания.

В завершение праздничного торжества юным прихожанам были розданы рождественские подарки.

Португалия

Викарий Патриаршего экзарха Западной Европы епископ Кафский Петр **совершил в Рождественскую ночь торжественное богослужение** на приходе во имя святителя Иоанна Златоуста в городе Кашкаиш (Португалия). Владыке сослужили иеромонах Ермоген (Склифос) и диакон Георгий Воловей.

Германия

В ночь на 7 января 2025 года архиепископ Рузский Тихон, управляющий Берлинско-Германской епархией, **возглавил служение Божественной литургии** в кафедральном Воскресенском соборе г. Берлина.

Накануне вечером архипастырь совершил Всенощное бдение: Великое повечерие, литию и праздничную утреню.

За Литургией иерарху сослужили благочинный Восточного округа протоиерей Георгий Антонюк, протоиерей Илия Чирин, иерей Олег Бельтек, протодиакон Виталий Садаков и протодиакон Арчил Чхиквадзе.

По запричастном стихе управляющий епархией огласил Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, диаконам,

монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.

По окончании Литургии духовенство прославило родившегося в мир Христа Спасителя пением тропаря, кондака и величания. Архиепископ Тихон поздравил всех участников богослужения с праздником.

Болгария

Божественную литургию на Подворье Русской Православной Церкви в столице Болгарии Софии **возглавил настоятель Подворья** протоиерей Владимир Тыщук в сослужении клириков храма святого великомученика Пантелеимона иерея Серафима Желева и диакона Александра Морозова.

На сугубой ектении прозвучали прошения о единстве Православной Церкви и сохранении Церкви от разделений и расколов. После сугубой ектении была вознесена молитва о восстановлении мира.

На запричастном стихе было оглашено Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

По заамвонной молитве духовенство совершило славение празднику.

Проповедь, посвященную празднуемому Рождеству Господа и Спасителя Иисуса Христа, произнес протоиерей Владимир.

После благодарственных молитв в крипте храма состоялась праздничная трапеза.

Соединенные Штаты Америки

6-7 января в Николаевском Патриаршем соборе в Нью-Йорке **состоялись богослужения Рождественского сочельника и Рождества Христова.**

Утром 6 января были отслужены Царские часы в соединении с вечерней и Божественной литургией святителя Василия Великого.

Вечером того же дня состоялось праздничное всенощное бдение, состоящее, согласно уставу, из великого повечерия и утрени.

В ночь на 7 января настоятель собора протоиерей Игорь Выжанов совершил Божественную литургию, на которой были зачитаны Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и поздравление с Рождеством Христовым епископа Сурожского Матфея, временно управляющего Патриаршим приходами в США и Канаде.

Утром 7 января Божественную литургию совершил клирик собора, канцлер Патриарших приходов в США игумен Никодим (Балясников).

В богослужениях также принимали участие клирики прихода иеромонах Иоанн (Шеффлер), протодиакон Игорь Паначев и диакон Иоанн Питерс.

После ночной и утренней Рождественских литургий для прихожан были организованы праздничные трапезы.

Аргентина

В праздник Рождества Христова епископ Аргентинский и Южноамериканский Леонид **возглавил служение ночной Литургии** в домовом храме во имя святого благоверного князя Александра Невского в Буэнос-Айресе (Аргентина). Архипастырю сослужили секретарь епархии протоиерей Сергей Юрин, клирики храма протоиерей Петр Гедеш и диакон Андрей Порожня.

После сугубой ектении архиерей вознес молитву о Святой Руси.

По запричастном стихе архипастырь огласил Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В конце богослужения состоялось славение празднику, после чего было прочитано Рождественское послание епископа Аргентинского и Южноамериканского Леонида.

Владыка Леонид также поздравил духовенство и прихожан с великим христианским торжеством и вручил архиерейские грамоты многолетним помощникам и прихожанам храма. Маленькие прихожане получили из рук архиерея сладкие подарки. Далее общение продолжилось за праздничной трапезой.

Китайская Народная Республика

В храме Успения Пресвятой Богородицы на территории Посольства России в Китае ночь на 7 января состоялось торжественное богослужение в честь праздника Рождества Христова.

Помимо россиян в Успенской церкви светлый праздник встретили православные верующие из четырнадцати государств (Азербайджан, Белоруссия, Босния и Герцеговина, Великобритания, Казахстан, Кот-д'Ивуар, Латвия, Нигерия, Румыния, Сербия, США, Украина, Франция, ЮАР), а также православные китайцы – потомки русских казаков-албазинцев. Всего в Рождественскую ночь храм посетили более 100 человек.

ОАЭ, Иран, Кувейт, Бахрейн, Оман

Рождественские богослужения на церковнославянском языке были совершены в Абу-Даби и Шардже (Объединенные Арабские Эмираты), в столице Ирана Тегеране, в эмирате Кувейт, королевстве Бахрейн и султанате Оман.

Южно-Африканская Республика

В Рождественскую ночь **в кафедральном соборе во имя преподобного Сергия Радонежского в Йоханнесбурге** (ЮАР) были совершены торжественные праздничные богослужения: утренняя и Божественная литургия.

Родившегося Христа Спасителя собрались восславить прихожане из Претории и Йоханнесбурга.

По окончании богослужения настоятель кафедрального собора протоиерей Даниил Луговой огласил Рождественские послания Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Патриаршего экзарха Африки митрополита Зарайского Константина.

Затем все были приглашены на праздничное разговение в приходскую трапезную.

Накануне праздника, в Рождественский сочельник, прихожане украсили храм цветами и хвойными ветвями. Над аналоем с иконой Рождества Христова был сооружен вертеп, символизирующий Вифлеемскую пещеру, в которой родился Богомладенец Христос.

В храме преподобного Иоанна Лествичника в Кейптауне в праздник Рождества Христова

богослужения совершил настоятель прихода иерей Николай Эстерхейзен.

Сенегал

7 января, в праздник Рождества Христова, **в столице Сенегала городе Дакар** клирик Архангельской епархии иерей Сергей Корельский совершил Рождественское богослужение.

На богослужении присутствовали сотрудники Посольства России в Сенегале и соотечественники, проживающие в этой стране. Все желающие смогли исповедоваться и причаститься Святых Христовых Таин.

После службы состоялась духовная беседа отца Сергея с верующими. Присутствовавшие выразили радость в связи с возможностью встретить Рождество Христово согласно православной традиции.

8 января, в день празднования Собора Пресвятой Богородицы, иерей Сергей совершил Таинство Соборования и освятил жилища нескольких православных жителей Дакара.

Конго

6 января, в Рождественский сочельник, на приходе Архангела Рафаила в г. Киншаса, столице Демократической Республики Конго, **состоялось Таинство Крещения**. Иеромонах Клеоник (Мадуду) крестил 30 местных жителей, которые проходили подготовку под его руководством в течение года.

На следующий день, в праздник Рождества Христова, за праздничной Божественной литургией новокрещенные впервые причастились Святых Христовых Таин.

Сейшелы

В ночь на 7 января **в Посольстве Российской Федерации в столице Республики Сейшелы** г. Виктория клирик Курской епархии иерей Василий Белецкий совершил Рождественское богослужение.

На богослужении присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Сейшелы А.А. Кожин, сотрудники Посольства и гости.

На сугубой ектении священник вознес особые прошения и молитву о Святой Руси.

По окончании богослужения иерей Василий огласил Рождественские послания Святейшего Патриарха Кирилла и Патриаршего экзарха Африки митрополита Константина.

После Литургии священник совершил водосвятный молебен и панихиду.

Затем состоялась духовная беседа с сотрудниками Посольства. В сем желающим были розданы иконы и духовная литература.

8 января состоялась встреча с послом России А.А. Кожиним. Глава российской дипломатической миссии выразил признательность Святейшему Патриарху Кириллу и митрополиту Зарайскому Константину за деятельность Патриаршего экзархата Африки, подчеркнув важность миссии Русской Православной Церкви в Республике Сейшелы.

Зимбабве

В праздник Рождества Христова **в стенах Посольства России в столице Зимбабве г. Хараре** клирик Саратовской епархии протоиерей Дмитрий Полохов совершил Божественную литургию.

На богослужении присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол России в Зимбабве и Малави по совместительству Н.В. Красильников, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Сербия в Зимбабве с супругой, сотрудники российского Посольства, граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в этой стране, зимбабвийцы и сербы.

Перед Литургией посол России Н.В. Красильников поздравил собравшихся с праздником Рождества Христова и отметил важность сотрудничества Посольства и Патриаршего экзархата Африки, что способствует делу духовного окормления соотечественников и проповеди Православия на континенте.

В ответном слове отец Дмитрий поблагодарил главу российской дипломатической миссии и сотрудников Посольства за активную помощь в организации богослужения и поздравил всех с праздником.

Присутствовавшим были розданы православная литература, иконы и нательные крестики.

По окончании богослужения священник освятил воду, которую смогли взять с собой все желающие.

После Литургии сотрудница Посольства приняла Таинство Крещения. Ранее она прошла огласительные беседы в России.

Накануне, 6 января, в Рождественский сочельник, протоиерей Дмитрий Полохов провел встречу с местными представителями других христианских конфессий, интересующимися Православием. Обсуждались вопросы отличия православного вероучения от инославных исповеданий.

Кения

7 января помощник Патриаршего экзарха Африки по религиозному образованию и катехизации протоиерей Тигрий Хачатрян **возглавил Божественную литургию на приходе великомученицы Екатерины в столице Кении г. Найроби**. На Литургии присутствовали Советник Посольства России в Кении Я.И. Кобызев, сотрудники Посольства и прихожане храма.

По благословению экзарха митрополита Зарайского Константина перед Литургией протоиерей Тигрий принял в Русскую Православную Церковь иерея Мефодия Кариуки и иеромонаха Филиппа (Камау), перешедших из Александрийской Православной Церкви.

За богослужением Советник Посольства Я.И. Кобызев зачитал Рождественское послание Святейшего Патриарха Кирилла.

По окончании Литургии благочинный Центрального церковного округа, настоятель прихода иерей Иаков Каранджа огласил Рождественское послание Патриаршего экзарха Африки митрополита Константина на суахили.

В завершение протоиерей Тигрий поздравил молящихся с праздником Рождества Христова, отметил уникальность африканского опыта совместного богослужения и прославления Господа Бога на разных языках.

После службы отец Тигрий провел встречу с соотечественниками.

Накануне, в Рождественский сочельник, отец Тигрий совместно с советником Посольства Я.И. Кобызовым, благочинным иереем Иаковом Каранджа и иереем Афанасием Мюньи посетил в Найроби школу во имя великомученика Пантелеимона.

Открывая встречу, протоиерей Тигрий спросил учащихся о времени и месте рождения Богомладенца Христа, а также для чего Бог стал Человеком. Ребята ответили верно на все вопросы.

После вступления священник предложил детям посмотреть несколько серий мультфильмов цикла «Радость моя», которые силами Патриаршего экзархата Африки были переведены на разные языки. Аппаратуру для просмотра мультфильмов предоставило Посольство России. После просмотра отец Тигрий передал детям подарки из России и принял участие в раздаче угощений.

Я.И. Кобызов передал школе материальную помощь для решения бытовых вопросов.

Тунис

В ночь на 7 января, в праздник Рождества Христова, настоятель приходов Патриаршего экзархата Африки в Тунисской Республике протоиерей Димитрий **Нецветаев совершил Божественную литургию святого Иоанна Златоуста в Воскресенском храме в г. Тунис.**

На богослужении присутствовали сотрудники Посольства Российской Федерации в Тунисской Республике и Русского дома, а также верующие, среди которых были русские, тунисцы, украинцы, белорусы, итальянцы, постоянно проживающие в Тунисе, с членами их семей.

Большинство присутствовавших исповедовались и причастились Святых Христовых Таин.

Вечером 7 января отец Димитрий совершил великую вечерню в храме благоверного великого князя Александра Невского в г. Бизерта.

По окончании богослужений протоиерей Димитрий Нецветаев огласил Рождественские послания Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Патриаршего экзарха Африки митрополита Зарайского Константина.

Того

Ночным богослужением **встретили праздник Рождества Христова православные верующие в столице Того**. На приходе во имя преподобномученика Ефрема, Неамакринского чудотворца, настоятель прихода иерей Борис Питассо совершил Божественную литургию.

За богослужением были оглашены Рождественские послания Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Патриаршего экзарха Африки митрополита Зарайского Константина.

По окончании Литургии отец Борис поздравил прихожан с праздником Рождества Христова и призвал на всех Божие благословение.

Затем собравшиеся разделили радость совместной трапезы.

Экваториальная Гвинея

7 января **в столице Экваториальной Гвинеи г. Малабо** клирик храма святителя Филиппа Московского в Мещанской Слободе г. Москвы иерей Игорь Филоненко совершил череду Рождественских богослужений.

За Литургией отец Игорь огласил Рождественские послания Святейшего Патриарха Кирилла и Патриаршего экзарха Африки митрополита Константина.

После богослужения иерей Игорь совершил чин присоединения к Православной Церкви верующего из неканонической структуры с наречением имени Андрей в честь апостола Андрея Первозванного.

Затем все присутствовавшие разделили праздничную трапезу и исполнили Рождественские колядки.

В этот же день состоялась встреча с эквагвинейцами в конференц-зале «Африканской инициативы». Отец Игорь рассказал о Русской Православной Церкви, православном вероучении, об отличиях от других конфессий, а также о России и ее культуре.

Ранее, 5 января, в Неделю пред Рождеством Христовым, святых отец, иерей Игорь совершил Литургию, на которой присутствовали соотечественники, почетный консул Российской Федерации в Экваториальной Гвинее Т.А. Яковлева и сотрудники Посольства. Отец Игорь передал верующим две иконы, написанные и пожертвованные прихожанкой храма святителя Филиппа в Мещанской Слободе Е. Золотовой. Президентом «Русского торгового дома» В.В. Хохловым был пожертвован Евхаристический набор. Кроме того, отец Игорь привез для общины в Малабо много богослужебных книг.

6 января, в навечерие Рождества Христова (Рождественский сочельник), были совершены царские часы, Великая вечерня и Литургия святителя Василия Великого.

На богослужении присутствовали инославные граждане Экваториальной Гвинеи, которые заинтересовались богослужением Русской Православной Церкви.

Буркина-Фасо

В праздник Рождества Христова **на приходе Всех святых в городе Уагадугу** (столице Буркина-Фасо) иерей Лука Жерар Сомда совершил Божественную литургию.

На богослужении присутствовал Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Буркина-Фасо И.А. Мартынов.

Также в этот день отец Лука присоединил к Православной Церкви двух инославных верующих с наречением имен Константин и Иоанн. «В глубине души я всегда был православным, – поделился Иоанн. – Благодаря моим русским друзьям и отцу Луке я познакомился с Православной Церковью, и это то, чего мне не хватало. Впервые в жизни я ощущаю настоящее присутствие Господа нашего Иисуса Христа на Литургии».

Республика Маврикий

7 января **на острове Маврикий в храме во имя святого покровителя острова, мученика Маврикия**, настоятель прихода протоиерей Димитрий Матиенко совершил Рождественскую литургию.

На богослужении присутствовала Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в

Республике Маврикий И.А. Зейналова.

По окончании Литургии дети и взрослые исполнили колядки, посвященные Родившемуся Богомладенцу Христу. Все ребята получили Рождественские подарки, после чего состоялась совместная трапеза.

Замбия

В праздник Рождества **в Русском доме в столице Замбии г. Лусака** клирик московского храма святого Александра Невского при МГИМО МИД России иерей Георгий Ермолин совершил Рождественское богослужение. На службе присутствовали соотечественники и местные жители.

Позже в этот день отец Георгий провел встречу с желающими обучаться в российских вузах, на которой поговорил с молодыми людьми о Русской Церкви, традиционных ценностях России и особенностях обучения в стране.

Республика Мадагаскар

Рождественские богослужения прошли **на приходах Южно-Африканской епархии на Мадагаскаре.**

На приходе святого Нектария в селении Махадзанга (Северное благочиние) священники Василий Рандрианайву и Нектарий Андриаманана совершили Божественную литургию.

По окончании богослужения присутствующие продолжили празднование за совместной трапезой.

На приходе блаженной Матроны Московской в с. Тандзумбату в этот день был крещен ребенок и присоединилась к Православной Церкви инославная верующая после четырех месяцев катехизации.

После службы участникам богослужения был предложен праздничный торт.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92733/>